
 

 

 

 

Уважаемый налогоплательщик! 
 

Федеральным законом от 14.04.2023 № 125-ФЗ  

«О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской 
Федерации» с 01.07.2023 предусмотрена возможность получения 

налоговых уведомлений для уплаты налогов на имущество и НДФЛ, а 

также требований об уплате задолженности по налогам 

налогоплательщиками - физическими лицами в электронной форме 

через личный кабинет на едином портале государственных и 

муниципальных услуг (ЕПГУ).  

Получение через ЕПГУ указанных документов налоговых органов 

возможно при соблюдении двух условий:  

1) налогоплательщик должен быть зарегистрирован в единой 

системе идентификации и аутентификации на ЕПГУ;  

2) налогоплательщик направил через ЕПГУ уведомление о 

необходимости получения документов от налоговых органов в 

электронной форме через ЕПГУ.  

Пользователь ЕПГУ сможет оплатить начисления из указанных 

документов онлайн, при этом налоговые уведомления и требования об 

уплате задолженности не будут дублироваться заказными письмами по 

почте, кроме предусмотренного пунктом 2 статьи 11.2 НК РФ случая.  

Воспользоваться возможностью получения налоговых документов 

через ЕПГУ можно в любой момент вне зависимости от наличия 

доступа к личному кабинету налогоплательщика.  

Для прекращения получения документов от налоговых органов 

через ЕПГУ налогоплательщик - физическое лицо вправе направить 

через ЕПГУ соответствующее уведомление. 

 



 

Сервис оценки юридических лиц доступен в Личном 

кабинете 

 

В «Личном кабинете налогоплательщика юридического лица» (подсистема 

«Как меня видит налоговая») открыт «Сервис оценки юридических лиц», в 

котором организации могут запросить выписку с результатами оценки своей 

финансово-хозяйственной деятельности. 

Полученные сведения можно использовать как для подтверждения своей 

надежности перед заказчиками (заинтересованными лицами), так и для 

проверки сведений о потенциальных поставщиках, чтобы исключить 

финансовые риски при взаимодействии. Для этого нужно согласовать 

возможность предварительного представления выписки из сервиса оценки.  

К тому же, если организация выступает в качестве заказчика в рамках 

Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, 

услуг отдельными видами юридических лиц», такая преддоговорная 

проверка может быть закреплена в положении о порядке закупок.  

Оценка производится в два этапа по критериям финансовой устойчивости, 

ресурсообеспеченности и наличия положительного опыта в деятельности в 

соответствии с Методикой оценки, утвержденной приказом ФНС от 

24.03.2023 № ЕД-7-31/181@ (Методика). 

На первом этапе оценивается соответствие организации базовым критериям, 

свидетельствующим о ее самостоятельности и отсутствии предпосылок к 

банкротству или ликвидации,  в частности: 

 компания не ликвидируется; 

 нет судебного акта о введении процедур наблюдения, внешнего 

управления, открытии конкурсного производства; 

 в ЕГРЮЛ отсутствуют сведения о предстоящем исключении компании 

из реестра и нет записи о недостоверности информации о компании; 

 учредителем и/или руководителем юридического лица не являются 

дисквалифицированные лица; 

 нет решений по замораживанию денежных средств; 

 нет данных о включении компании в реестр недобросовестных 

поставщиков по данным ЕИС в сфере закупок; 

 в декларациях по НДС за четыре налоговых периода нет противоречий 

с отчетностью контрагентов. 

Второй этап оценки начинается только при соответствии всем показателям 

первого этапа. Сервис оценивает уровень зарплаты, налоговую нагрузку, 

численность сотрудников, коэффициенты платежеспособности, автономии, 

ликвидности, рентабельность активов и т.д. (все критерии оценки указаны в 

Методике).  

Если компания не согласна с полученными результатами, то она может 

направить запрос о корректировке сведений в выписке, приложив к нему 

документы, подтверждающие необходимость изменений. 

https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/docs/13318699/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/docs/13318699/


Информацию о своей задолженности удобно получать через СМС-

информирование 

 

Налоговая служба предоставляет налогоплательщикам удобную возможность 

оперативно получить информацию о возникшей недоимке и задолженности по 

пеням, штрафам, процентам посредством СМС-сообщений или сообщений на 

электронную почту. 

Периодичность таких рассылок строго регламентирована законодательством о 

налогах и сборах - не чаще одного раза в квартал.  

Обязательным условием подключения данной услуги является согласие 

юридического или физического лица на подобное информирование, 

представленное в налоговый орган. В согласии указывается наименование и ИНН 

организации или ФИО физического лица с указанием его паспортных данных, а 

также даты и места рождения. Кроме того, заполняется поле с номером телефона и 

(или) адресом электронной почты, на которые и будет приходить информирование 

о наличии недоимки, задолженности по пеням, штрафам и процентам (п. 7 ст. 

31 Налогового кодекса РФ). 

Физические лица могут подавать согласие как в налоговую инспекцию по месту 

жительства, так и в любой другой налоговый орган лично (через 

представителя). Но наиболее простым и удобным способом представления 

согласия является "Личный кабинет налогоплательщика": в разделе "Профиль" 

нужно нажать на ссылку "Согласие на информирование о наличии недоимки и 

(или) задолженности по пеням, штрафам, процентам". 

Согласие можно представить по телекоммуникационным каналам связи или по 

почте заказным письмом. 

Форма документа утверждена приказом  ФНС России от 30.11.2022 N ЕД-7-

8/1135@. 

 

http://nalog.garant.ru/fns/nk/802464714d4d10a819efb803557e9689/
http://nalog.garant.ru/fns/nk/802464714d4d10a819efb803557e9689/
https://lkfl2.nalog.ru/
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